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Реформа місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в Україні на засадах децентралізації, що 

реалізується із 2015 р., передбачає прискорення економічного 

зростання регіонів, підвищення їхньої конкурентоспроможності 

на основі ефективного використання внутрішнього потенціалу. 

Згідно Державної стратегії регіонального розвитку на 2021–

2027 роки (Постанова КМУ від 05.08.2020 р., № 695), 

розробленої на виконання ЗУ «Про засади державної 

регіональної політики» (від 05.02.2015 р., № 156-VIII) та 

інших законодавчих документів, стратегічне планування 

регіонального розвитку здійснюватиметься на основі 

комплексного територіально-орієнтованого підходу, що враховує 

специфічність соціальних, просторових, безпекових, 

екологічних та економічних особливостей територіальних громад 

[1]. Внаслідок реформування територіальної організації влади 

громади отримали значну частину повноважень, ресурсів і 

відповідальності. Перед ними постали завдання виявлення 

внутрішніх резервів, залучення потенційних інвесторів, 

створення нових робочих місць [3]. 

Одним із пріоритетів та потужним інструментом розвитку 

громад є охорона культурної спадщини – національного 

духовного, економічного і соціального капіталу. Культурна 

спадщина – це сукупність цінностей – матеріальних 

(археологічні знахідки, архітектурні пам’ятки, мистецькі 

твори, історичні документи) та нематеріальних (фольклор, 

особливості мови, говірки, діалекти, ремесла, свята та 

обряди), що передаються з покоління в покоління, відображають 

рівень культурного розвитку спільноти та сприяють збереженню 

її ідентичності, культурних надбань, традицій, звичаїв. 
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Історико-культурна спадщина є найпотужнішою складовою 

формування української ідентичності поруч із мовою, 

територією, економічним життям і спільністю історичної долі, 

суттєвою умовою національної консолідації, суспільного 

розвитку. Це один із чинників формування 

конкурентоспроможності регіонів і розв’язання економічних, 

політичних і соціальних проблем. У цьому контексті важлива 

активна промоція об’єктів історико-культурної спадщини 

територіальних громад, зокрема і картографічними засобами. 

Інформаційно місткі ресурси – карти: паперові і цифрові та 

атласи об’єктів культурної спадщини – дають наочне уявлення 

про географічне розташування пам’яток та їхнє зосередження, 

це важливий інтрумент для аналізу просторових взаємозв’язків, 

виявлення закономірностей та тенденцій впливу між цими 

об’єктами, що дозволяє сприймати пам’ятки у їньому 

історичному контексті, це також засіб для розробки планів 

дослідження, охорони та використання об’єктів культурної 

спадщини з урахуванням їхньої цінності, використання у 

туристичних і екскурсійних маршрутах [2]. 

Для забезпечення кращої доступності до об’єктів історико-

культурної спадщини, їхньої популяризації, реалізації 

потенціалу потрібне, крім традиційних форм відображення, 

активне впровадження нових ефективних форм подання та 

залучення новітніх технологій: комп’ютеризацію й 

автоматизацію обліку, створення інтерактивних 3D-моделей та 

мобільних додатків з аудіогідами та додатковою інформацією 

про найцінніші пам’ятки історії, культури і мистецтва, 

формування інтерактивних карт та віртуальних екскурсій, 

освітніх програм: майстер-класів, воркшопів та лекцій. 

Висновки. Систематизація і узагальнення результатів 

географічних досліджень, розробка відповідних картографічних 

матеріалів – комплексний багатогранний процес, який має 

важливе значення для збереження, дослідження і популяризації 

культурного надбання кожної громади чи регіону, що сприятимуть 

моделюванню оптимальних напрямків їхнього розвитку й 

удосконаленню територіальної організації. Така інформаційна 

підтримка історико-культурного та етнографічного спадку громад 

сприятиме формуванню світоглядних цінностей їхніх мешканців, 

зростанню туристично-рекреаційної привабливості і 

економічному розвитку територій, допоможе органам місцевого 

самоврядування у розробці стратегій розвитку. 
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